
SUBPREFEITURA DE PIRITUBA / JARAGUÁ
Gabinete do Subprefeito

Rua Carlos da Cunha Mattos, 61/67, - Bairro Chácara Inglesa - São Paulo/SP - CEP 05140-040
Telefone: 3973-2512

ATA DA REUNIÃO CADES PIRITUBA/JARAGUÁ – GESTÃO 2022-2024
 
 

Aos sete dias do mês de outubro de 2023, reuniram-se na sede da Subprefeitura Pirituba/ Jaraguá, e através 
da plataforma google meet os conselheiros empossados abaixo relacionados:
TIAGO VICENTINI  - SUPLENTE
LUISA SILVA RAFACHO  - SUPLENTE 
SUERDA APARECIDA DOS SANTOS - TITULAR
VALDEIR GERALDO DOS SANTOS - SUPLENTE
SERGIO ALEXANDRE LEMOS MORBIN - SUPLENTE
Estavam também presentes os representantes da Subprefeitura de Pirituba/Jaraguá e demais secretarias:
FABIO LUIS BARBOSA - CHEFE DE GABINETE
CARLOS LUCIANO DE CASTRO - COORD. TITULAR CADES
FABIO DE NOVAES SANTOS - COORD. SUPLENTE
BRUNA GALVÃO - SECRETÁRIA CADES-PJ
TIAGO LEZO - SVMA – CONS. TITULAR
YASMIN MAYARA DE O. GARCIA - SMS - PAVS
OTÁVIO MAIA VICAKAS - SMS-PAVS
CARLOS COSTA - ETEC JARAGUÁ
FABIANA DI PIERRI - DRE
 
Abertos os trabalhos, o sr. Carlos Luciano de Castro, coordenador do CADES-PJ, deu as boas vindas aos 
conselheiros e registrou a presença de todos.
A sra. Bruna fez a leitura da Ata anterior. A sra. Suerda disse que não constavam as falas dela na reunião 
anterior, e que não ficou resumida apenas ao convite realizado. A Sra. Bruna disse que a Ata é um resumo 
da reunião, e por isso não são colocadas todas as falas. 
O sr. Carlos informou que o Conselho precisa focar em demandas relacionadas as questões do CADES, pois 
recebemos muitas demandas de assuntos diversos nas reuniões, e que todas as demandas precisam ser 
informadas através do 156. a Sra. Suerda disse que anteriormente o CADES aceitava demandas 
relacionadas a outros assuntos.
Referente a horta realizada pelo CADES, foi solicitada uma limpeza mais efetiva no local, o sr. Fábio Novaes 
disse que a limpeza foi solicitada e que irá acompanhar. Será solicitado luz e chaves para a sala que existe 
na frente da horta e foi disponibilizada para uso, mas é necessário que seja organizado um mutirão junto aos 
conselheiros para a organização da sala. Foi informado também que o CADES não dispõe de orçamento, e 
sendo assim precisamos procurar parceiros que possam contribuir.
O sr. Carlos informou que foi solicitada pelo vereador Fábio Riva, uma audiência pública referente às 
construções verticais, que será realizada dia 14/12 às 18:00 no Instituto Mensagem de Paz.
A Sra. Bruna disse que foi realizado um levantamento de demandas anteriores realizadas pelo CADES, e 
que foi verificado que todas estão em andamento ou foram atendidas, não existem demandas realizadas que 
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ficaram paradas.
O sr. Carlos realizou a leitura das demandas e de seus andamentos, informou que muitas demandas também 
não eram de competência desta Subprefeitura.
Referente a demanda solicitada de calçamento no entorno do Parque Jaraguá, o Sr. Fabio Barbosa, chefe de 
Gabinete, informou que foi realizado um estudo e que por inviabilidade técnica, não é permitido que a obra 
seja realizada.
O sr. Carlos informou que o Parque Pinheirinho D’águ, após as reformas, está disposto a realizar conversas 
junto ao CADES para que seja realizado o projeto de educação ambiental que foi solicitado em reuniões 
anteriores.
A sra. Suerda mencionou uma demanda na rua Lavrinhas que não foi lida entre as demandas anteriores, e a 
sra. Bruna disse que anotaria para verificar e traria uma posição na próxima reunião. 
A sra. Suerda mencionou, conforme em reuniões anteriores, que é necessário realizar projetos de educação 
ambiental junto às unidades de ensino como Instituto Federal e Etec Jaraguá.
O sr. Fabio Barbosa, mencionou que para uma horta comunitária ser realizada, é necessário que haja uma 
comunidade envolvida, e se há o interesse em que seja realizada. 
A sra. Suerda mencionou que não há projetos educativos relacionados ao meio ambiente no Jaraguá, 
mencionou também o projeto realizado na Biblioteca Érico Veríssimo. E por esse motivo reforça a 
necessidade de realizarmos ações de conscientização ambiental, atividades educativas, no Jaraguá e sugere 
a Etec Jaraguá. Mencionou que a ideia de realização da horta através do CADES era com esse objetivo, e 
não apenas com o intuito de ser uma horta comunitária. Mencionou também que precisamos aproveitar as 
áreas verdes, que são muitas em nossa região, e precisam ser utilizadas a nosso favor. Disse também que 
precisamos formar pessoas em nosso território.
O sr. Fabio Barbosa disse que conhece uma horta no Jaraguá, e que traria mais informações referentes a 
ela.
O sr. Tiago disse que é interessante realizarmos trabalhos de educação ambiental junto a escolas, Etecs.
O sr. Fabio Barbosa mencionou que é interessante chamar o Conselho de pais das escolas para iniciar os 
trabalhos, pois dessa forma os trabalhos de educação ambiental podem alcançar não apenas os alunos.
A sra. Suerda disse que essa era a ideia do Conselho desde o início.
O sr. Carlos mencionou a dificuldade junto ao Instituto Federal, que aceitou a proposta mas devido a 
impedimentos legais, o projeto está parado na assessoria jurídica por se tratar de área Federal e não 
Municipal/ Estadual.
O sr. Fabio Barbosa sugeriu que sejam marcadas agendas com as escolas para iniciarmos um diálogo sobre 
o tema, e verificarmos se há interesse na participação.
A sra. Luisa sugeriu que o CADES se aproxime de outros órgãos que estão ligados a questão de educação 
ambiental, mencionou o POT, Sampa + Rural, Uma Paz, e disse que são oferecidas bolsa e capacitação 
para pessoas cuidarem das hortas, e que gera renda e maior conexão.
O sr. Otavio mencionou que também seria interessante envolver os APAS (Agentes de promoção Ambiental)
A sra. Fabiana disse que em algumas escolas existe o projeto mães guardiãs que fazem um trabalho ligado a 
hortas e que pode fazer o levantamento de quais são as escolas e nos informar.
Nada mais a ser tratado, o sr. Carlos encerrou a reunião e designou a mim, Bruna Galvão, para redigir a 
presente ata.

 

Marcos Antonio Zerbini 
Subprefeito(a) 
Em 20/12/2023, às 16:05.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 095595909 e o código CRC B57B3842.
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